# 令和元年度 事業報告書

- (自) 平成31年 4月 1日
- (至) 令和 2 年 3月31日

社会福祉法人笠間市社会福祉協議会

## 目 次

Ι.	法人運営事業	2	
1.	. 理事会・評議員会の開催及び監査の実施報告		2
	. 委員会の開催報告		
3.	. 社協会員(一般・特別・法人)の加入促進報告		4
4.			
5.	. 広報啓発活動の報告		4
Ⅱ.	地域福祉事業	5	
6.			5
	. 低所得者福祉		
	. 心配ごと相談所の運営報告		
	. ボランティアセンター事業報告		
1 (	0. 共同募金配分事業報告		. 12
	1. 善意銀行の運営報告		
1 :	2. 福祉バス利用状況報告		. 16
Ⅲ.	受託事業	. 16	
1 :	3. 地域ケアシステム推進事業		. 16
	4. 日常生活自立支援事業		
	5. 親子通園事業		
1	6. 在宅福祉サービスセンター事業		. 19
1 '	7. 在宅重度身体障害者訪問入浴サービス事業		. 20
1 8	8. 移動支援事業		. 20
1	9. 手話奉仕員養成講座		. 20
IV.	指定管理業務	. 21	
	0. 地域福祉センター事業の経営		21
	1. 障害者就労継続支援B型事業		
V.	A =++ == =   -       -		
• •			
	2. 通所型サービス「いきいき通所事業」		
	3. 訪問型サービス「ふれあいサポート事業」		. 22
VI.	介護保険事業·障害者自立支援事業	. 23	
2 4	4. 居宅介護支援事業		. 23
2	5. 訪問介護事業		. 23
2	6. 訪問入浴介護事業		. 24
2	7. 自立支援居宅介護事業		. 24

## I. 法人運営事業

#### 1. 理事会・評議員会の開催及び監査の実施報告

#### (1) 理事会

法人の中心となる機関は理事会です。

理事会は、法人の業務決定及び意思決定の機関並びに評議員選任の同意機関です。

理事の合議体である理事会において法人の経営方針を立て,事業計画や予算等の法人の重要事項の 方針決定に参画します。

実施時期	事業・会議名	事業概要 (会議事項)	会 場	参加者
1. 6. 12	第1回理事会	議案第1号 平成30年度社会福祉法人笠間市社会福祉協議会事業報告及び収支決算について 議案第2号 社会福祉法人笠間市社会福祉協議会評議員候補者の推薦について 議案第3号 令和元年度第1回評議員会の招集事項について 業務報告 会長の職務執行状況の報告について		9人
1. 6. 26	第2回理事会	議案第4号 社会福祉法人笠間市社会福祉協議会会長及び副会長の選定について 議案第5号 社会福祉法人笠間市社会福祉協議会苦情解決第三者委員の選考について 議案第6号 社会福祉法人笠間市社会福祉協議会評議員選任・解任委員の選任について		10人
2. 3. 19	第3回理事会	報告第1号 令和元年度社会福祉法人笠間市社会福祉協議会補正予算(第1号)につて議案第7号 社会福祉法人笠間市社会福祉法人笠間市社会福祉法人笠間市社会福祉法人笠間市社会福祉法人笠間市社会福祉法人笠間市社会福祉法人笠間市社会福祉法人笠間市社会福祉法人笠間市社会福祉法人笠間市社会福祉法人笠間市社会福祉協議会事務局規程の一部改正について議案第10号 社会福祉法人笠間市社会福祉協議会事業計画について議案第11号 令和2年度社会福祉法人笠間市社会福祉協議会事業計画について議案第12号 令和2年度社会福祉法人笠間市社会福祉協議会事業計画について議案第13号 常2回評議員会の招集事項について		9人

#### (2) 評議員会

重要事項に関して意見を述べる諮問機関であり、理事のけん制機能を有する機関が評議員会です。 評議員会は、法人経営に直接携わる理事とは異なる立場から意見を述べることで、よりよい法人の 業務運営に資するよう努めています。

実施時期	事業・会議名	事業概要 (会議事項)	会場	易	参加者
1. 6.26	第1回評議員会	議案第1号 平成30年度社会福祉法人签		/ター	8人
		間市社会福祉協議会事業報告及び収支	ともベA館		
		決算について			
		議案第2号 社会福祉法人笠間市社会福			
		祉協議会理事の選任について			
		議案第3号 社会福祉法人笠間市社会福			
		祉協議会監事の選任について			
2. 3.26	第2回評議員会	議案第3号 令和2年度社会福祉法人笠			
	決議の省略による	間市社会福祉協議会事業計画について			
	開催	議案第4号 令和2年度社会福祉法人笠			
		間市社会福祉協議会予算について			
		議案第5号 社会福祉法人笠間市社会福			
		祉協議会理事の選任について			

#### (3) 監査

理事の業務執行及び法人の財産状況について毎年,定期的な監査をし監査報告を行います。また, 理事の業務執行,法人の財産状況に対する意見を表明します。

実施時期	事業・会議名	事業概要 (会議事項)	会 場	参加者
1. 5.21	第1回監査	(1) 平成30年度社会福祉法人笠間市社会福祉協議会事業並びに収入支出決算監査について (2) 平成30年度社会福祉法人茨城県共同募金会笠間市共同募金委員会事業並びに収入支出決算監査について		2人
1. 12. 19	中間監査	(1) 令和元年度社会福祉法人笠間市社会 福祉協議会事業並びに収入支出決算監 査について(上半期)		2人

## 2. 委員会の開催報告

(1) 広報委員会の開催(かさま社協だより)

実施日	事業概要(会議事項)	会場	参加者
1. 5. 10	第 1回 No.39編集について		10人
1. 7.10	第 2回 No.39原稿校正について		10人
1. 7.24	第 3回 No.39ゲラ校正について		10人
1. 8. 7	第 4回 No.39ゲラ校正について		10人
1. 8.21	第 5回 No.39ゲラ校正について		10人
1. 9.25	第 6回 No.40編集について		9人
1. 10. 16	第 7回 No.40原稿校正について		9人
1. 10. 30	第 8回 No.40ゲラ校正について	地域福祉センターともべA館	8人
1. 11. 13	第 9回 No.40ゲラ校正について		9人
1. 12. 2	第10回 No.40ゲラ校正について		10人
2. 1.21	第11回 No.41編集について		10人
2. 2.17	第12回 No.41原稿校正について		9人
2. 3. 3	第13回 No.41ゲラ校正について		10人
2. 3. 10	第14回 No.41ゲラ校正について		9人
2. 3.17	第15回 No.41ゲラ校正について		10人

#### (2) 広報委員及び支部社協広報委員等研修会

1.12.17 広報委員及び支部社協広報委員等研修会 茨城新聞社
----------------------------------

#### (3) 第3次笠間市地域福祉活動計画策定に係る委員会等

開催日	内 容	回数	延人数
R1.9∼	・策定委員(14名)の委嘱、正副委員長選出 9月,1月	2	25
R2.2	・幹事会 (8名) 10月,11月,12月	3	22
	・ワーキングチーム会議		
	地域福祉班(9名) 10月,11月,12月	3	24
	ボランティア振興班(8名)10月,11月,12月	3	24
	在宅福祉班(9名) 10月,11月,12月	2	24
	基盤強化班(8名) 10月,11月,12月	3	24

#### 3. 社協会員(一般・特別・法人)の加入促進報告

皆さまからの会費は、すべて本会が実施する地域福祉活動に充てられます。

会員となっていただくことで、「誰もが安心して暮せる福祉のまちづくり」に参加する仕組みとなります。

#### (1) 会員区分

法人会員3,000円以上,特別会員3,000円以上,一般会員1,000円以上

#### 地区別会費額

地	区	法人	特 別	一般	合 計
笠	間	118,000円	20,000円	6,081,000円	6, 219, 000円
友	部	904, 000円	1,060,000円	8, 367, 900円	10, 331, 900円
岩	間	564, 000円	75,000円	2,802,000円	3, 441, 000円
合	計	1,586,000円	1, 155, 000円	17, 250, 900円	19,991,900円

#### (2) 地区別還元金及び広報助成金

地	区	還元金	広報助成金	合 計	備考
笠	間	1,773,500円	177, 350円	1,950,850円	9支部・4地区
友	部	5, 165, 950円	516, 595円	5, 682, 545円	6支部
岩	間	677, 000円	27, 750円	704, 750円	9地区
合	計	7,616,450円	721, 695円	8, 338, 145円	

<sup>※</sup>広報助成金は、年2回以上広報紙を発行した支部に助成します。

#### 4. 連絡調整

(1) 関係機関,関係団体との連絡調整 県社協及び医療機関との連携 民生・児童委員協議会との連携

#### 5. 広報啓発活動の報告

事業情報を広報紙(社協だより)、ホームページ、各種イベントで提供、啓発に努めています。

- (1) かさま社協だより39・40・41号の発行(ボランティアセンター記事含む) 発行部数 25,500部
- (2) ホームページによる広報啓発 ホームページによる情報提供
- (3) 笠間市週報の活用 (講座やイベントの案内等)

## Ⅱ. 地域福祉事業

## 6. 支部地区社協活動推進事業

小学校区, 行政区, 公民館を単位として支部地区社協を設置しています。

「向こう三軒両隣り」の助け合い体制づくりを推進し、それぞれの地域にあわせた福祉の向上を目指します。

(1)支部地区社協との連絡調整 支部地区社協との連携・会員会費の募集 市社協・支部社協共催事業の実施と支部活動との連携

#### ①運営委員会

J <u></u> 理呂安貝云				
実施時期	事業・会議名	事業概要(会議事項)	会 場	参加者
1. 7.18	支部地区社協 運営連絡会の開催	<ul><li>(1)役員について</li><li>(2)支部地区社協活動研究集会について</li><li>(3)その他</li></ul>	地域福祉センターいわま	7人
1. 6.14	笠間地区 運営委員会の開催	<ul><li>(1)副委員長の選出について</li><li>(2)平成30年度事業報告について</li><li>(3)令和元年度事業について</li><li>(4)その他</li></ul>	笠間支所	9人
1. 5.30	友部地区 運営委員会の開催	(1)正副委員長の選出について (2)支部社協活動助成金(前期)について (3)令和元年度事業計画(案)について (4)各支部の情報交換 (5)その他	地域福祉センター ともべA館	20人
1. 6. 13	岩間地区運営委員会の開催	<ul><li>(1)正副委員長の選出について</li><li>(2)平成30年度事業報告について</li><li>(3)令和元年度事業について</li><li>(4)研修会について</li><li>(5)その他</li></ul>	地域福祉センターいわま	13人
1. 9.27	友部地区 支部社協交流会	(1)グループワーク (2)情報交換	地域福祉センター ともべA館	34人
1. 10. 23	友部地区 運営委員会の開催	<ul><li>(1)支部社協活動助成金(後期)について</li><li>(2)区長文書配付について</li><li>(3)支部地区社協活動研究集会について</li><li>(4)情報交換</li></ul>	地域福祉センター ともべB館	19人
1. 11. 19	岩間地区 運営委員会の開催	<ul><li>(1) 支部社協活動助成金(後期)について</li><li>(2) その他</li></ul>	地域福祉センター いわま	11人
1. 11. 27	笠間地区 運営委員会の開催	<ul><li>(1)支部地区社協活動研究集会について</li><li>(2)支部社協活動助成金(後期)について</li><li>(3)広報発行について</li><li>(4)その他</li></ul>	笠間支所	12人
1. 12. 20	支部地区社協 運営連絡会	(1)支部地区社協研究集会について (2)その他	地域福祉センター いわま	8人

## ②地域福祉活動,支部社協・地区社協を理解するための学習会等

実施	時期	事業・会議名	事業概要 (会議事項)	会 場	備考
31.	4. 13	宍戸支部女性部総会	「住民同士が助け合う地域づくり」事業説明	社協宍戸会館	友部
31.	4. 19	岩間地区高齢者クラ	「住民同士が助け合う地域づくり」事業説明	市民センター	岩間
		ブ連合会総会		いわま	
31.	4. 21	東支部代議員会	「住民同士が助け合う地域づくり」事業説明	地域福祉センター	友部
				ともベA館	
31.	4. 28	中央支部女性部総会	「住民同士が助け合う地域づくり」事業説明	地域福祉センター	友部
				ともベA館	
1.	5. 13	南部地区社協代議員会	「住民同士が助け合う地域づくり」事業説明	平公民館	岩間

1. 6.24	宍戸支部 矢野下上 郷地区懇談会	「住民同士が助け合う地域づくり」事業説明	矢野下上郷公 民館	友部
1. 6.29	宍戸支部 宍戸地区 懇談会	「住民同士が助け合う地域づくり」事業説明	社協宍戸会館	友部
1. 7. 1	宍戸支部 女性部	高齢者のための食事づくり講習	地域福祉センター ともべA館	友部
1. 7.13	宍戸支部 星山地区 懇談会	「住民同士が助け合う地域づくり」事業説明	星山公民館	友部
1. 5.18	南部地区	福祉学習会「みんなが活躍できる地域を目 指して」	平公民館	岩間
1. 10. 29	東支部 女性部	高齢者のための食事づくり講習	地域福祉センター ともべA館	友部
1.11.6	中央支部 女性部	支部、女性部活動についてグループワーク	地域福祉センター ともべA館	友部
1.12. 5	福原支部	福祉勉強会「食事と健康を考える」	福原公民館	笠間
2. 1.17	舘古宿サロン視察	東支部役員との情報交換	舘古宿公民館	友部
2. 1.19	旧陣屋地区役員会	サロン活動について説明	旧陣屋コミュニティセンター	友部
2. 1.26	東支部 女性部	支部、女性部活動についてグループワーク	地域福祉センター ともべA館	友部
2. 2. 4	寺崎支部	手話勉強会	寺崎公民館	笠間
2. 2. 8	五平地区役員会	サロン活動について説明	五平公民館	友部
2. 2. 15	支部地区社協活動研 究集会	活動事例報告 「来栖支部、大原支部、岩間西部地区」 講演「住民同士で支え合う地域づくり」	友部公民館 大ホール	全体

## ③サロン活動への支援

がロン店動への文援			
実施時期	事業・会議名	会場	備考
毎月第3月曜日	サロンいけのべ	池野辺公民館	笠間
毎月第3月曜日	青葉の会 (20区)	20 区児童公民館	笠間
毎月第1,3金曜日 最終日曜日 他	サロンぐうちょきぱ(15-1区)	代表者自宅	笠間
毎月第4土曜日	ふれあいサロン来栖	来栖公民館	笠間
偶数月第4金曜日	大町元気会	かさま歴史交流館井筒屋	笠間
毎月第4火曜日	健幸カフェ	稲田公民館	笠間
毎月第1水曜日	松山サロンまつぼっくり	松山団地集会所	友部
毎月第1,3金曜日	舘古宿サロン	舘古宿公民館	友部
毎月第2木曜日	ふれあいサロン兎	長兎路区構造改善センター	友部
毎月第2木曜日	ふれあいサロンなごみ	旭崎新農村集落センター	友部
毎月第3日曜日	当の越サロン	通所介護事業所やまびこ	友部
毎月最終木曜日	小泉サロン	南小泉新農村集落センター	友部
毎週木曜日	しらゆりサロン	代表者敷地内プレハブ	友部
毎月第2火曜日 第4土曜日	陣屋カフェ	旧陣屋コミュニティセンター	友部
毎月第2,4月曜日	女子会なごみ	日吉町東公民館	岩間
毎月第1,3月曜日	コスモス	吉岡住宅公民館	岩間
毎月 20 日	吉岡わらう会	代表者自宅 他	岩間
毎月第3金曜日	吉岡二区ふれあいサロンあゆみ	吉岡二区自治会コミュニティセンター	岩間
毎月第4水曜日	談話処春水	北根公民館	岩間

#### 7. 低所得者福祉

#### (1) 小口資金貸付事業

生活困窮者に対して、緊急的に必要とする生活費の貸付けを行い自立を促進します。 平成31年4月~令和2年3月運用状況

項目	計
①前年度繰越未償還額	3, 190, 920円
(内 住所不明者 1,536,820円)	(1, 536, 820)
②当年度貸付額	497,620円
③当年度貸付金償還額	400,620円
④過年度貸付金償還額	304, 500円
⑤欠 損 処 分 額(前年度徴収不能引当金)	0円
⑥未 償 還 金 計	2, 983, 420円
⑦前 年 度 繰 越 金	1, 520, 150円
⑧通 帳 残 高(③+④+⑦-②)	1,727,650円
⑨徴 収 不 能 引 当 金(不能欠損予定額)	0円
⑩次期貸付資金額(⑥+⑧-⑨)	4,711,070円

#### (2) 生活福祉資金貸付事業

低所得世帯,高齢者世帯,障がい者世帯に対し,安定した生活が送れるよう,生活資金の貸付けを行い自立を促進します。 ※県社会福祉協議会の審査があります。

平成31年4月~令和2年3月

現貸付数	滞納数	貸付者	全 体 計
101件	80件	4人	元金+利子+延滞利子=未償還残高69,243,822円

#### (3) 生活困窮者自立相談支援事業

経済的に困窮している方に対し、相談支援員が一緒に課題を整理しながらプランを立て、自立に向けた解決策をはかるお手伝いをします。この制度は、既存の制度では十分に対応できなかった生活保護に至る前の段階の生活困窮者に対し、自立相談支援等を実施することで、「自立の促進」を図ることを目的としています。自立相談支援事業を笠間市より受託し、生活に困っているかたが抱える様々な問題・悩みに対応し自立した生活を営めるように相談及び支援を行っています。

#### ①受付相談件数 (79 件) 男性 (42 件) 女性 (37 件) 匿名 (0 件)

年代	10 歳代	20 歳代	30 歳代	40 歳代	50 歳代	60~64	65 歳~	不明
人数	0	6	13	19	16	7	13	5

#### ②支援回数

	4月	5月	6月	7月	8月	9月	小計	
新規相談件数 (実人数)	8	7	7	4	6	14	46	
支援件数 (延回数)	87	57	50	60	41	64	359	
支援件数のうち、 就労支援件数	19	10	5	8	7	15	64	
	10 月	11月	12 月	1月	2 月	3 月	小計	合計
新規相談件数 (実人数)	8	4	5	5	4	7	33	79
支援件数 (延回数)	64	56	67	94	78	105	464	823
支援件数のうち、 就労支援件数	12	24	10	16	15	3	80	144

③ 就労者: 21 名(内訳 10 代 0 名 · 20 代 2 名 · 30 代 0 名 · 40 代 9 名 · 50 代 5 名 · 60 代 3 名 · 70 代 2 名 男 12 名 女 9 名)

#### (4) フードバンク支給

NPO法人フードバンク茨城の協力を得て、生活に困っている方へ食料品等の支給をしています。 また、ボランティア団体等へ呼びかけ、家庭で余分にある食料品を集める「フードドライブ」をおこない、フードバンク茨城に提供することで相互連携を図っています。カスミフードスクエア友部店と協定を結び食品提供の幅が広がり支援に生かされています。

#### ①支援延世帯

٠.	- 100 40 - 1 111			
	笠 間	友 部	岩間	合 計
	21世帯	39世帯	13世帯	73世帯

## ②きずなBOX・フードドライブへ寄せられた食品

米	185. 4kg
食品	535. 1kg

③カスミフードスクエア友部店から寄せられた食品

食品	143. 3kg

#### 8. 心配ごと相談所の運営報告

心配ごと相談所では、日常生活の困りごと・心配ごとを相談員がお受けいたします。 法律相談は、弁護士による相談を実施しています。

※法律相談はまず、心配ごと相談をお受けいただきます。専門性が高い場合に法律相談の予約となります。

## (1) 相談員及び開設日

各地区心配ごと相談員8名

	笠 間	友 部	岩間
心配ごと相談	第2・4火曜日	第2・4水曜日	第1・3木曜日
法 律 相 談	第3金曜日	第1金曜日	第2金曜日

#### (2) 相談内容及び相談件数

(単位:件)

	和歌声话			心配ご	と相談		法律相談			
	相談事項		笠間	友部	岩間	合計	笠間	友部	岩間	合計
生		計	1件	2件	1件	4件	0件	4件	1件	5件
年		金	0件	0件	0件	0件	0件	0件	0件	0件
職	業 ・ 生	業	2件	0件	0件	2件	0件	2件	0件	2件
住		宅	1件	1件	5件	7件	0件	1件	3件	4件
家		族	5件	5件	4件	14件	0件	1件	1件	2件
結		婚	0件	0件	0件	0件	0件	0件	0件	0件
離		婚	2件	5件	7件	14件	1件	2件	4件	7件
健	康 ・ 衛	生	0件	0件	0件	0件	0件	0件	0件	0件
医		療	0件	0件	0件	0件	0件	0件	0件	0件
精	神 • 衛	生	0件	1件	1件	2件	0件	0件	0件	0件
人	権 • 法	律	3件	1件	2件	6件	1件	0件	2件	3件
財		産	6件	13件	6件	25件	6件	10件	5件	21件
事		故	0件	0件	0件	0件	0件	0件	0件	0件
児重	童福祉・母子	保健	0件	0件	0件	0件	0件	1件	0件	1件
教	育・青り	〉年	0件	0件	0件	0件	0件	0件	0件	0件
障 7	がい者(児)	福祉	0件	1件	1件	2件	0件	0件	0件	0件
母	子福祉・父子	福祉	0件	1件	0件	1件	0件	0件	0件	0件
高	齢 者 福	祉	0件	1件	0件	1件	0件	0件	0件	0件
苦		情	1件	1件	1件	3件	1件	0件	0件	1件
そ	の	他	3件	45件	7件	55件	2件	0件	4件	6件
	合 計		24件	77件	35件	136件	11件	21件	20件	52件

#### (3) 研修会

地区	事業・会議名	会 場	参加延人数
笠 間	ケース検討会(5/28・9/17・2/25)	笠間支所	23 人
友 部	ケース検討会(6/17・11/18・2/17)	地域福祉センターともべA館	24 人
岩間	ケース検討会(5/16・9/19・1/16)	地域福祉センターいわま	30 人

## (4)合同勉強会

日 程	事業・会議名	会場	参加延人数
2. 2. 3	法律勉強会	地域福祉センターともべB館	22 人

#### 9. ボランティアセンター事業報告

ボランティア活動に関する相談,支援,登録,情報収集及び提供などを行います。 また,講座等を開催し福祉活動への理解と参加を推進します。

- (1) ボランティアセンター事業の推進
  - ・推進員3名を配置
  - ・管理栄養士1名を配置
  - ・ボランティアセンター設置運営
  - 連絡会議 毎月2回実施
  - ・ボランティアサークル(86サークル 1,449人が活動)
  - ・個人ボランティア (19人が活動)
- (2) 主な会議

運営会議·代表者会議·委員会等

身	€施	時期	事業・会議名	事業概要 (会議事項)	会 場	参加者
1	•	6. 10	笠間市ボランティ ア連絡協議会総会	(1) 平成30年度事業報告及び収入支出決算に ついて 監査報告 (2) 令和元年度事業計画(案)及び収入支出予 算(案)について (3)役員改選について (4) 笠間市ボランティア連絡協議会研修会に ついて (5) ふれあい訪問事業について	地域福祉センター ともべA館	20人
	•	7. 22	第1回笠間市ボラン ティア連絡協議会 役員会	<ul><li>(1) 笠間市ボランティア連絡協議会研修会について</li><li>(2) ふれあい訪問事業について</li></ul>	地域福祉センター ともべA館	11人
		9. 20	第2回笠間市ボラン ティア連絡協議会 役員会	(1) 笠間市ボランティア連絡協議会研修会について	地域福祉センター ともべA館	11人
			笠間支部 総会準備	(1)総会資料づくり	笠間支所	12人
]	•	5. 13	笠間支部 総会	(1) 平成30年度事業報告及び収支決算報告に ついて (2) 令和元年度事業計画(案)及び収支予算 (案) について	笠間支所	46人
]	•	6. 3	笠間支部 第1回運営委員会	<ul><li>(1)令和元年度の事業計画について</li><li>(2)笠間支部事業について</li><li>(3)会員交流会について</li></ul>	笠間支所	16人
]	•	9. 2	笠間支部 第2回運営委員会	<ul><li>(1)輪投げ交流大会ついて</li><li>(2)ボラ連協研修会について</li><li>(3)福祉バザーについて</li><li>(4)ふれあい訪問事業</li></ul>	笠間支所	16人

<u> </u>			(F) 巫の田安科人ギニンニュマに o) >マ		
			(5) 愛の里運動会ボランティアについて		
	10 7	₩ HH → ₩	(6) わくわく体験教室報告	<i>k</i> ← BB → □□□	
1. 1	10. 7	笠間支部 第0日海光香目 0	(1) 輪投げ交流大会ついて (a) バニオ (A) アイス・アイス・アイス・アイス・アイス・アイス・アイス・アイス・アイス・アイス・	笠間支所	17人
		第3回運営委員会	(2) ボラ連協研修会について		
			(3) 古布分別について		
			(4) ふれあい訪問事業		
1. 1		笠間支部	(1)福祉バザーについて	笠間支所	12人
		第4回運営委員会		A DE LOS	
1. 1	12. 2	笠間支部	(1) 福祉バザー反省	笠間支所	14人
		第5回運営委員会	(2) ボラ連協研修会について		
			(3) ふれあい訪問事業について		
			(4) 愛の里餅つきについて		
2. 2	2. 3	笠間支部	(1) ふれあい訪問事業について	笠間支所	15人
		第6回運営委員会	(2) 次年度ボランティア登録について		
			(3)「ボランティア連絡協議会」への加入依頼		
			について		
31. 4	4. 8	友部支部	(1) 改選後の役員変更について	地域福祉センター	11人
		新旧役員会(第1回)	(2)総会について	ともべA館	
			(3)令和元年度の事業計画について		
1. 6	6. 17	友部支部	(1)会計について	地域福祉センター	9人
		第2回役員会	(2) 事業計画について	ともべA館	
			(3) ふるさとまつり inかさまについて		
			(4) 役員の連絡体制		
			(5) 今後の予定について		
1. 7	7. 8	友部支部	(1)サークル代表者研修について	地域福祉センター	9人
		第3回役員会	(2) 友部講演会・研修会について	ともべA館	
			(3) 笠間市ボラ連協研修会について		
			(4)ふれあい訪問事業の品物について		
1. 8	8. 5	友部支部	(1)サークル代表者研修会について	地域福祉センター	8人
		第4回役員会	(2)講演会について	ともべA館	
			(3) ふれあい事業について		
1. 8	8. 23	友部支部	(1)代表者会議について	地域福祉センター	9人
		第5回役員会	(2) ふるさとまつりについて	ともべA館	
			(3)サークル代表者研修会		
			(4) ボランティア連絡協議会研修会		
			(5)国体清掃ウオーク参加について		
1.10	0. 1	友部支部	(1) ボラ代表者研修について	地域福祉センター	8人
		第6回役員会	(2) ボランティア大集合について	ともべA館	
		, , , , , , ,	(3) 笠間市ボラ連協研修会について		
			(4) ふるさとまつりについて		
1.10	0. 29	友部支部	(1) 代表者研修について	地域福祉センター	8人
`	_ •	第7回役員会	(2) ボランティア大集合について	ともべA館	- / •
			(3) 代表者会議について		
			A CONTRACTOR OF A CONTRACTOR OF THE CONTRACTOR O	1	
1			(4) ふるさとまつりについて		
1. 11	1. 11	友部支部	<ul><li>(4) ふるさとまつりについて</li><li>(5) 被災地への義援金について</li><li>(1) 代表者研修について</li></ul>	地域福祉センター	8人
1. 11	1. 11	友部支部 第8回役員会	(5) 被災地への義援金について (1) 代表者研修について		8人
		第8回役員会	<ul><li>(5) 被災地への義援金について</li><li>(1) 代表者研修について</li><li>(2) ボランティア大集合について</li></ul>	ともべA館	
	2. 2	第8回役員会 友部支部	(5) 被災地への義援金について (1) 代表者研修について	ともべA館 地域福祉センター	8人
1. 12	2. 2	第8回役員会 友部支部 第9回役員会	<ul><li>(5) 被災地への義援金について</li><li>(1) 代表者研修について</li><li>(2) ボランティア大集合について</li><li>(1) 代表者会議について</li></ul>	ともべA館 地域福祉センター ともべA館	9人
1. 12	2. 2	第8回役員会 友部支部	<ul><li>(5) 被災地への義援金について</li><li>(1) 代表者研修について</li><li>(2) ボランティア大集合について</li></ul>	ともべA館 地域福祉センター	

	less — st. s. s. s. s.	( ) — b — t — t — t the town t	1	
	第1回代表者会議	(2) 平成30年度決算報告について	ともべA館	
	総会	監査報告について		
		(3)令和元年度事業計画(案)について		
		(4) 令和元年度予算(案) について		
		(5)ボランティアサークル助成金について		
		(6) 夏休みわくわく体験教室について		
	_f _ Let _Let	(7) 福祉バスの利用について	u. 141=1.1	40.1
1. 9. 2	友部支部	(1) ふるさとまつり inかさまについて	地域福祉センター	40人
	第2回代表者会議	(2) サークル代表者研修会について	ともべA館	
		(3) ボランティア研修会について		
		(4)市ボランティア連絡協議会研修会につい		
		(5) わくわく体験教室の報告		
		(6) HP掲載に関する写真の募集について		
		(7)ふれあい訪問事業について		
1 10 11		ボランティアサークル助成金について	4.(14=41.)	44.1
1. 12. 11	友部支部	(1) ふるさとまつり inかさまについて	地域福祉センター	41人
	第3回代表者会議	(2) サークル代表者研修会の報告	ともべA館	
		(3) ボランティア大集合の報告		
		(4) 笠間市ボランティア連絡協議会の報告		
		(5) ふれあい訪問事業について		
		(6) 令和2年度ボランティア登録について		
	11188	(7) 地域福祉センターの利用申請について	4.014=40.0	1.00
31. 4.10		(1)ボランティア交流会「ミニ運動会」の反省		20人
	第1回委員会	(2) 福祉バザーの反省	いわま	
		(3) 新規ボランティアスクールの加入につい		
		て		
		(4) ボランティア連絡協議会岩間支部総会に		
		ついて		
		(5) ボランティア連絡協議会岩間支部研修交		
		流会について		
		(6) ボランティア連絡協議会加入申請書並び に会費の納入について		
		に云貫の州八にういし  (7)ボランティア活動サークル助成金及び研		
		(ハホノンティテ佰動リーグル助成金及い研   修助成金について		
		修助成金について  (8)夏休みわくわく体験教室実施に伴うご協		
		(6) 麦がみわくわく 体験教室 夫旭に仕りこ協 力について		
1 5 99	  岩間支部	// フル・C	地域福祉センター	83人
1. 0.20	石间文部 総会	(1) 平成 30 平度事業報告にういて  (2) 平成 30 年度決算報告について	地域価値にグー	のの人
	沙山	(2) 平成 30 平及伏昇報音にういて 監査報告	v ·4ノよ	
		塩塩報〒  (3)令和元年度事業計画(案)について		
		(4)令和元年度予算(案)について		
		(5) 新規サークルの加入について		
		(6) 役員改選について		
		研修会		
		講座「市長出前講座」		
		講師:笠間市長 山口 伸樹氏		
1. 6.21		一時間・五間用及 円日 円倒れ	地域福祉センター	23人
1. 0. 41	第2回委員会	(1)  価値ペリーの開催について  (2)  岩間ボランティア連絡からつむぎの会へ		23/
	774凹女只云	(2)   右側ホノンティア連絡からうむさの云へ   材料費預け金について	V '4/よ 	
		一杯杯質頂り並にういて  (3)ふれあい訪問事業へのご協力について		
		(4)保菌検査(検便)の実施について		
		(生)		

		(5) 笠間市ボラ連協研修会について		
1. 9.13	岩間支部 第3回委員会	<ul><li>(1)福祉バザーの開催について</li><li>(2)わくわく体験教室の反省について</li><li>(3)保菌検査(検便)の実施について</li><li>(4)その他</li></ul>	地域福祉センター いわま	19 人
1. 11. 27	岩間支部 第 4 回委員会	<ul><li>(1)福祉バザーの反省について</li><li>(2)ボラ連岩間支部交流会について</li><li>(3) 交流センター「あたご」、社協岩間、調理室の清掃について</li><li>(4)その他</li></ul>	社協岩間支所「集会室」	22 人
2. 3. 6	岩間支部 第 5 回委員会	(1)ボラ連協岩間支部交流会の反省について (2)令和2年度ボラ連協岩間支部事業計画につ いて (3)その他	社協岩間支所「集会室」	18 人

## (3) 配食・会食サービス事業の実施

#### ①給食サービス

地区	活動ボランティア	活動回数	利用者延人数	ボラ延人数
笠間	配食サービス	38回	2,255人	955人
	会食(あ か ざ 会)	17回	194人	310人
友部	配食(配食なのはな)	17回	1323人	428人
	配食(配食みちくさ)	16回	579人	490人
岩間	配食サービス	33回	1,285人	369人

## 10. 共同募金配分事業報告

#### (1) 福祉育成事業

「子どもの時から福祉の芽を」をモットーに学校や地域で福祉体験学習や講演会等を行い、福祉の心を育てています。

ボランティア活動育成のための学習会

#### ①定期講座

地区	手話教室	点訳教室
笠間	毎月2回	_
友部	毎月2回	毎月2回
岩間	毎月2回	毎月2回

#### ②児童・生徒の福祉講座

## 夏休みわくわく体験

地区	開催日	内容	参加延人数	協力延人数
笠間	1. 8.1~	工作,手話,パステルアート,絵手紙(4回)	51人	18人
	1. 8. 8			
友部		竹細工水鉄砲, 竹細工紙鉄砲, 手話, そば打ち, 防災訓練, 貝殻作品づくり, 点字, はり絵, 手作り, ジャムづくり(10回)	349人	112人
岩間		折紙, 手話, 楽しく体操, そば打ち, 点字, スクエアステップ, 筆立て, 楽しいおやつ作り, パンづくり(9回)	109人	65人
		合 計	509人	195人

## ③チャレンジボランティアスクール2019

開催日	事業・会議名	事業概要 (会議事項)	会 場	参加者数
1. 7.28	復興ボランティア活動	中学生・高校生	宮城県石巻市 大川小学校	36人
1. 8. 6	茨城福祉工場を見学しよう	中学生・高校生	茨城福祉工場	12人

#### ④市民対象の福祉講座

実	施時期	事業・会議名	事業概要 (会議事項)	会 場	参加延人数
1.	7. 4	食事学講座	高齢者の食事について学習し,福祉活動に	地域福祉センター	実10人
	7. 18		ついての理解を深めていただき,ボランテ	ともべA館	延27人
	8. 1		ィア活動につなげるための講座(全3回)		
1.	6. 19	傾聴ボランテ	相手の気持ちを受け入れ心を込めて聞く	笠間支所	18人
	6.26	ィア講座	ための学習(全3回)		
	7. 3				
1.	6.20		正しい発声や,元気に声を出すための講座		152人
	7. 18	座	(全10回)	ともべ	
	8. 8				
	9. 19				
	10. 17 11. 21				
	12. 1				
	1. 16				
	2.20				
	3. 19				
1.	7 2	第1火曜の会	こころの医療センター見学会	こころの医療セ	29人
				ンター	
1.	10. 8		地域福祉に関する講話	地域福祉センター	40人
1.	12.17		まゆ玉人形・化粧水づくり	地域交流センター	21人
2.	3. 9		アップルパイづくり	地域福祉センター	中止
2.	2.21	子育てママの	お子様の入園・入学に向けてオリジナルの	地域福祉センター	20人
2.	3. 7	応援講座	かわいい手さげ、シューズ袋作り(全2回)	ともべA館	

#### (2) ボランティアサークルの主な活動

①ボランティアにおける在宅サービス活動

地区	活動ボランティア	活動回数	利用者延人数	ボラ延人数
笠間	電話訪問(ふれあい電話)	46回	59人	33人
	電話訪問(ふれあい電話)	208 回	674人	208人
友部	声の広報(むぎぶえの会)	12回	60人	77人
人印	点 訳(三 六 の 会)	24回	25人	242人
	傾聴ひまわり(在宅訪問)	145回	4, 153人	443人
岩間	電話訪問(ふれあい電話)	19回	485人	27人
石间	傾聴すずらん(在宅訪問)	7回	7人	16人

- (3) 児童・生徒のボランティア活動普及事業の推進
- ①市教育委員会・家庭教育学級との連携
- ②事業協力費の助成 35ヶ所

(幼稚園・保育園・こども園16, 小中学校17, 高校2)

③ボランティア普及事業協力校指定に伴う担当者会議の開催

実施時期	事業・会議名	事業概要 (会議事項)	会場	参加者
1. 6.25		1. ボランティア活動普及事業協力校事業報	地域福祉センター	29人
	(幼稚園,保育園,こ	告について	ともベA館	
	ども園,小学校,中学	2. ボランティア活動普及事業協力校助成金		
	校, 高校担当者)	について		
		3. 社協事業計画について		

#### ④先生方の福祉研修会の実施

Ξ.					
	実施時期	事業・会議名	事業概要 (会議事項)	会場	参加者
	1. 8.22	「笠間市児童・生徒			20 人
		のボランティア活動		ともべ A 館	
		普及事業」先生方の			
		研修会	教授 水口 進氏		
			2. アイマスク体験		

#### ⑤その他学校依頼による福祉体験学習

地区	学校名	内 容	回数	参加延人数	協力延人数
	笠間小	車いす・アイマスク・高齢者疑似体験・	1回	138人	27人
笠間	稲田小	手話・点字など	1回	48人	8人
	稲田中		1回	38人	14人
	北川根小		1回	50人	7人
	友部二小		2回	178人	23人
友部	友部二中		1回	129人	19人
火 ph	宍戸小		2回	90人	20人
	友部小		2回	216人	20人
	大原小		1回	21人	7人
岩間	岩間一小		3回	138人	18人
石间	岩間三小		3回	135人	20人
		合 計	18回	1,181人	183人

#### (4) 高齢者・障害者福祉

①訪問カットサービス

寝たきりの高齢者や障がい者への理容,美容の訪問サービス

	回数	対象人数	延回数	協力事業所
合計	4回	23人	64回	16ヶ所

#### ②あんしん袋支給

高齢者(70歳以上のひとり暮らし高齢者,70歳以上の高齢者世帯)や障がい者(障害者のみ世帯)が緊急入院や災害時に備え、必要となる物品を日頃から準備しておく袋を民生委員の協力により支給

	合計
支給数	40人

#### ③年忘れ配食

配食・会食サービスを利用しているひとり暮らし高齢者に、ボランティアによる手作りのお弁当を届けています。

	/ 0
	合計
配布数	394人

#### ④ひとり暮らし高齢者ふれあい訪問事業

70歳以上のひとり暮らし高齢者を訪問し、見守りと心のふれあいを図るため配布しています。(ボランティア手作りのあずま袋・市内小学校からのメッセージカード)

	合計
配布数	1,815

#### (5) 広報活動

ボランティアセンターだよりの発行(社協だよりに記事掲載)

#### (6) 遺児養育手当

市に住所を有しかつ居住する、父母または父か母と死別した義務教育修了前の児童・生徒を、家庭こおいて養育している者。遺児1人につき月額2、000円

世帯数	人数	共同募金配分金より	寄付金より (三共金属工業所)
17 世帯	25 人	504 000 III	195, 000 ⊞
(うち新規1世帯)	(うち新規3人)	594, 000 円	125, 000 円

#### (7)新入学祝い金

市内に住所を有し、居住する母子・父子家庭で小学校新入学児童の保護者 小学校新入学児童1人につき5,000円

世帯数	人数	共同募金配分金より	寄付金より (三共金属工業所)
35 世帯	35 人	175,000 円	175,000 円

※今年度(6)(7)につきましては、(有)三共金属工業所から寄付があり、5,000円上乗せしました。

#### (8) 歳末援護金

事業	配分金額	備考
援護金(ひとり暮らし高齢者)	2,845,000円	569世帯
" (高齢者世帯)	420,000円	60世帯
" (要介護 4・5 の世帯)	35,000円	5世帯
リ (母子世帯)	238,000円	3 4 世帯
" (父子世帯)	14,000円	2 世帯
" (身体障がい児・者世帯)	135,000円	2 1 世帯
" (知的障がい児・者世帯)	35,000円	5世帯
" (精神障がい児・者世帯)	7,000円	1世帯
" (生活困窮者世帯)	275,000円	45世帯
" (準要保護世帯)	0円	0 世帯
小 計	(4,004,000円)	(742世帯)
援護金振込手数料・郵送料	183,881円	
消耗品(現金用袋)	2, 956円	
小計	(186,837円)	
年忘れ配食	310,839円	394人
手をつなぐ育成会クリスマス会	30,000円	
支部・地区社協還元金	4, 585, 140円	
合 計	9, 116, 816円	

#### 11. 善意銀行の運営報告

皆さまから善意の金品をお預かりし、地域福祉活動や福祉団体へ助成するなど、福祉の充実に向けて大切に活用させて頂きます。

#### (1) 善意銀行

①金銭預託の部

平成31年4月~令和2年3月

	金額	内 訳
前年度繰越	23, 864, 852円	
預 託 金	1,483,057円	46件 (有)三共金属工業所ほか
合 計	25, 347, 909円	
払出	2, 035, 448円	35件・災害見舞い金15件・地域福祉へ繰出13件・ふれあいサポートへ繰出2件・運営管理へ繰出3件・共同募金へ繰出2件
残 金	23, 312, 461円	

#### ②物品預託の部

- ○使用, 未使用はがき・切手等
- ○福祉用具(車いす・オムツ等)
- ○生活用品類(米・野菜・タオル等)
- ○その他 (アルミ缶・エコキャップ等)
- ③物品払い出しの部

市内福祉施設, 茨城県社協, ボランティア連絡協議会各支部へ払い出し

(2) 福祉機器などの貸出しサービス

車いす、松葉杖、インスタントシニア、点字版、ポップコーン機、綿あめ機、かき氷機、着 ぐるみ、福祉車輌(燃料代実費負担)を貸し出しました。

#### 12. 福祉バス利用状況報告

福祉バスの管理・運営

福祉関係団体等が研修に活用し、より効果的な事業運営の推進に努めます。

福祉バス利用状況報告

	利用団体数					
月	社協支部	社協ボラ	社協 (就労B·親子通園)	行政	合計	利用延人数
4月	0	0	1	0	1	20人
5月	2	2	0	0	4	138人
6月	6	0	0	0	6	209人
7月	0	3	0	0	3	116人
8月	0	0	0	1	1	26人
9月	1	0	1	0	2	65人
10月	5	1	1	2	9	313人
11月	6	6	1	1	14	488人
12月	0	1	2	1	4	137人
1月	1	0	0	0	1	23人
2月	2	0	0	0	2	33人
3月	0	0	0	0	0	0人
合計	23	13	6	5	47	1,568人

## Ⅲ. 受託事業

## 13. 地域ケアシステム推進事業

高齢者や障がい者などが、住みなれた地域で安心して暮らせるように地域住民、医療、保健、福祉の 関係者でチームをつくり日常生活を支援します。

#### (1) 在宅ケアチーム組織状況

, , , , , , , , , , , , , , , , , , , ,	
	チーム数
介護保険給付対象者	147
ひとり暮らし高齢者	321
その他要援護高齢者	29
身体障がい者	1
知的障がい者	8
精神障がい者	19
難病患者他	1
子育て親等	0
終末期患者	0
DV被害者	0
ひきこもり	0
その他	1
合 計	527

#### (2) 地域包括ケアシステムネットワーク

地域包括支援センターを中心として、関係機関(医療・保健・福祉)、協力機関、地域住民等との 連携による「笠間市地域包括ケアシステムネットワーク」を構築し、見守り体制の強化を図っていま す。とくに、複数の要支援者を抱える世帯(ファミリーケア)に対しては、対象者を限定せずに関わ ることができる地域ケアの役割は大きく、今後ファミリーケアのニーズは増加すると予測されます。

また地域ケアコーディネーターが高齢者や障がい者世帯等に対し、救急搬送時に活用するための情報を収集し、救急医療情報キットを設置しています。

#### (3) 高齢者の実態把握調査

85歳以上のひとり暮らし高齢者やサービス未利用者等を訪問し、身体状況や日常生活等の把握や各サービス案内を行っています。

・訪問件数 計135件 <笠間:31件,友部:45件,岩間:59件>

## (4) 会 議

実施時期	事業・会議名	事業概要 (会議事項)	会 場	参加者
1. 6.17		前年度検討内容の報告,地域課題検討会	笠間市役所	3人
2. 2. 3	ムネットワーク代表 者会議	からの協議事項など		1人
1. 6.27		地域包括支援センターの事業目標及び事		2人
2. 2.20	ー運営協議会,地域 密着型サービス運営 委員会	業評価基準,地域密着型サービス事業者 の選定結果など	地域医療センター	3人
毎月1回 ※2.3.12 は中止	地域包括ケア会議	講話や事例検討(見える事例検討)など	友部・笠間公民 館,地域交流セン ターいわま	各3人
31. 4. 18 1. 6. 20 1. 12. 19 2. 3. 19	地域課題検討会	検討会のあり方について、福祉相談支援 システムについて、ケース検討	笠間市役所	各3人
各地区2 か月1回 延べ18回	主任児童委員連絡会(笠間,友部,岩間地区)	情報共有	笠間市役所	各1人
1. 5. 29 1. 9. 4 1. 12. 4	こころの医療連携会 議	自殺対策とひきこもり対策	笠間市役所	各3人
1. 5.15	障害者地域自立支援 協議会 実務者会議 (事務局会議・実務 者会議・相談支援ネ ット連絡会合同会議 含む)	ケース検討,精神障害者地域移行の構築 等	地域交流センターともべ「トモア」	1人
1. 8. 6	地域づくり研修会	話し合いの進め方について学ぼう	市民センターいわま	1人
1. 8.27	友部地区支部社協交 流会	サロン活動紹介、他支部との話し合い	地域福祉センター ともべA館	1人
1. 9.26	地域包括ケア 地域見守りワーキン グ	笠間市の取りに組み付いて 見守り支援の課題と協議	地域福祉センター ともべA館	1人
2. 2.26	子育て包括ケース検 討会議	ケース検討	地域医療センター	1人

## (5) 研修会

実施	実施時期 事業・会議名		事業概要 (会議事項)	会 場	参加者
1. 1. 1. 1.			地域ケアコーディネーターの養成及び資質向上を図るため、保健・医療・福祉に関する総合的知識及び地域ケアシステムに係るコーディネート技法等について習得する。	県総合福祉会 館	各2人 ※7.4 の み3人
1.	6. 25	ひきこもり支援研修	「ひきこもりとは?~アセスメントのポ	茨城県精神保	1人

会	イントと実際の支援について~」	健福祉センター	
	講師 ユタリラ相談室 共同代表		
2. 2.13 メディカルカフェ	「人生会議について」	地域医療センター	1人
	講師 包括支援センター 職員		

#### (6) ふれあいサロン

実施時期		事業・会議名	事業概要 (会議事項)	会場	参加者
2. 1.	2. 1. 9 ふれあいサロン		介護予防を目的とした高齢者の訪問および実態調査(サロン)	旭崎集落センター	1人

## (7) 在宅ケアチーム員研修(支部地区社協活動研究集会)

実施時期事業・会議名		事業概要 (会議事項)	会 場	参加者
2. 2.15	在宅ケアチーム員	「支部地区社協活動報告」	友部公民館	240 人
	研修	来栖支部、大原支部、岩間西部地区	大ホール	
		「住民同士で支え合う地域づくり」 講師 東北福祉大学 教授 高橋 誠一		

#### 14. 日常生活自立支援事業

福祉サービスの利用手続きや金銭管理のお手伝いをして、暮らしの"あんしん"をお手伝いする制度です。

認知症高齢者,知的障がい者,精神障がい者などで,判断能力が不十分な方が対象になります。 笠間市社会福祉協議会が基幹的社協として専門員を配置し,相談援助及び利用契約締結した対象者 に対して17名の生活支援員が金銭管理等の支援を行っています。

#### (1) 相談援助件数累計(問い合わせ・相談援助件数)

内	内 容 本事業の利用に関するもの						
事項	対象者	認知症高齢者等	知的障がい者等	精神障がい者等	不明・その他	合計	
a. 問い合わ (制度, 事業に		1件	0件	0件	1件	2件	
b. 初 回 相 認 (初回相談受你		16件	3件	12件	3件	34件	
c. 相 談 援 鴠 (a. b以外)	力件数	493件	329件	674件	81件	1,577件	
合	計	510件	332件	686件	85件	1,613件	

#### (2) 契約締結件数累計

事	 項	_	対象者	認知症高齢者等	知的障がい者等	精神障がい者等	その他	合計 (内生活保護者)
契	約	者	数	5件	2件	4件	0件	11件(5)
契約	り時	施設		1件	0件	0件	0件(0)	1件(0)
自年		病院		0件	0件	0件	0件(0)	0件(0)
(再	掲)	ク゛ルーフ	゜ホーム	0件	1件	0件	0件(0)	1件(1)

## (3)終了件数累計

事 項 対象者	認知症高齢者等	知的障がい者等	精神障がい者等	その他	合計
H31年4~R2.3累計	7件	3件	2件	0件	12件

#### (4) 対象者別利用者数: 笠間10人 友部37人 岩間11人(合計58人)

事	項		対象	象者 	認知症高齢者等	知的障がい者等	精神障がい者等	その他	合計
実	利	用	人	数	31人	9人	15人	3人	58人

#### 15. 親子通園事業

言葉が遅い,落ち着きがない,友達と遊べない等,発達に不安を持つ就学前の幼児・保護者に専門の指導員が遊びや交流を通して発達を促します。

1117	7拍导貝が近いや父派を通して発達を促しより。 													
							本所			笠間支列	Í	-	岩間支列	Í
親	子 通	園	事	業	名	つく	しんぼ	教室	おび	ひさま参	女室	す	ずらん拳	室
開		催			日	毎週	月~金	曜日	毎	週火曜	日		過木曜	日
登	録		児		数		46人	-		6人	•	4 H 尹	数0人に	ァトル
未	就		園		児		26人			5人			剱U人で 新規者は	
就		慰			児		11人	-		0人	•	'	教室を	-
個	別		指		導		9人	-		1人	-	UNIA	教主を	小儿用儿
主	治医に	ょ	るほ	診 断	名	未就	就園	個別	未就	就園	個別	未就	就園	個別
ダ	ウ		ン		症	2								
	閉スペ						2							
自	閉スペク	トラ	ム症	Eの疑	えい	3								
低		体			重			1						
Α	D H	D	$\mathcal{O}$	疑	11			1						
脳					症		1							
	分脊椎症	(肢	体 7	下自 目	自)	1			1					
そ	の他の	の ji	重量	理	由	未就	就園	個別	未就	就園	個別	未就	就園	個別
自	閉	的		頃	向	2	2	1						
言	葉	$\mathcal{O}$	•	屋	れ	10	1		2					
多	動		傾		向	3		4	1					
_	葉の遅					3								
全	体 的	•	な	遅	れ		4				1			
_	ミュニケー		ン不					2						
場	慣れ		カ	悪	さ		1		1					
_	慣れ・					1								
興	味の	か	た	よ	り	1								
	合		計			26	11	9	5	0	1			
							•			小麦粉		•	•	
主	な		事		業					う狩り				
	<b>'</b>		₽,		*		-ブメン	ト,親子	・遠足, ク	フリスマ	ス会, 親	見子分離	教室,お	楽しみ
						会など						ı		
指		導			員		10			5	1		1	
手		帳			等	未就	就園	個別	未就	就園	個別	未就	就園	個別
療	育		手		帳	2	1							
受	給		者		証	1	1	1						

#### 16. 在宅福祉サービスセンター事業

日常生活に不安を感じている高齢者や障がい者,子育て支援を必要としている方を対象に,サービスを提供し,地域で安心して生活ができるように,住民の参加と協力による会員制の有償サービスです。

サービス内容

・家事支援:食事づくり・買い物・清掃・洗濯など

・子育てサポート:乳幼児の預かり保育など ・移送サービス:専用車輌での通院時の送迎

#### ①事業研修

実施時期事業・会議名		事業概要 (会議事項)	会 場	参加者
1. 9. 7	講習会	移動サービス運転者認定講習会	石岡市	2人
1. 9.14	講習会	移動サービス運転者認定講習会	石岡市	2人

#### ②定例会

実施時期	事業概要(会議事項)	会 場	参加者
31. 4.20	「ほっとパル・かさま」集い	地域福祉センターともべA館	60人
1. 5.18	北山公園散策	北山公園	15人
1. 6.15	出前講座「健康体操」	地域福祉センターともべA館	20人
1. 7.20	ヤクルト健康教室	地域福祉センターともべA館	27人
1. 9.26	視察研修	カバヤ工場見学	39人
1. 11. 16	交流会	地域福祉センターともべA館	16人
1. 12. 21	調理実習	地域交流センター「トモア」	24人
2. 1.18	お楽しみ新年会	地域福祉センターともべA館	30人

#### ③活動状況

	利用延回数	利用延時間	協力延会員
家事支援サービス	718回	935.5時間	718人
移送サービス	1,566回	1,947時間	1,566人
子育てサポート	104回	260時間	104人
合 計	2,388回	3,142.5時間	2,388人

#### ④会員数

 - 12 127 1	
協力会員	107人
利用会員	314人
賛助会員	41人

#### 17. 在宅重度身体障害者訪問入浴サービス事業

看護員や介護員が利用者の居宅を訪問し、利用者の身体の清潔保持、心身機能の維持向上を図るため、浴槽を搬入して入浴サービスを提供しています。

- ・市内に在住の重度身体障がい者及び難病疾患で、当該障がいにより入浴が困難な方が対象
- ・利用者は1回当たり1,250円負担

利用実人数	利用延回数
12人	100回

#### 18. 移動支援事業

利用者が社会生活上必要不可欠な外出及び、余暇活動等の社会参加のための外出の際にヘルパーを派遣し、安全に移動できるように支援いたします。

- ・屋外での移動に困難がある障がい者・障がい児及び医師により発達に障がいがあると診断された 方が対象
- ・利用者はサービスに係る費用の1割負担

7 11 11 11 11 11 11 11 11 11 11 11 11 11	7112 11
利用実人数	利用延時間
13人	102時間

#### 19. 手話奉仕員養成講座

手話で日常会話を行うのに必要な手話表現技術を習得した手話奉仕員を養成し、聴覚障がい者等が 自立した日常生活及び社会生活を営むことができるサポートや交流活動へのきっかけにつなげてい ます。

講座終了後はサークル化を目指し、ボランティアの増加を図っています。

利用延人数	回数
220人	22回

## Ⅳ. 指定管理業務

## 20. 地域福祉センター事業の経営

- (1) 地域福祉センターともべA館・B館
- ①延べ利用者数及び利用団体数

	利用延人数	団 体 数		利用延人数	団 体 数
ボランティア	7,209人	573団	社 協	2,876人	358団
支 部 社 協	2,449人	146団	親子通園	2,015人	209団
団 体	2,092人	112団	就労継続B型	3,067人	234団
区	455人	23団	いきいき通所	2,575人	200団
その他	0人	0団			
行 政	4,352人	413団	合 計	27,090人	2, 268団

②A館部屋使用回数及び稼働率 (開館日は, 年末年始を除く毎日)

開業日数:359日

	部	屋		使用回数	稼 働 率		部	屋	使用回数	稼 働 率
相	郬	炎	室	286回	79. 7%	調	理	室	182回	50.7%
٧٧	き	٧ /	き	192回	53.5%	点	字 手	話 室	194回	54.0%
研	修	室	1	325回	90. 5%	録	音 室	・前 室	46回	12.8%
研	修	室	2	132回	36.8%					
和	2	È	1	154回	42.9%					
和	2	Ĕ	2	141回	39. 3%	合		計	1,652回	

③B会館部屋使用回数及び稼働率(開館日は、土・日曜日及び祝日、年末年始を除く毎日) 開業日数:240日

	部	J	屋		使用回数	稼	働 率		部		屋		使用回数	稼賃	動率
予	防接	種	室	1	185回		77.1%	健周	€指導	享室(	和	室)	29回		12.1%
予	防 接	種	室	2	184回		76. 7%	栄剤	ŧ指導	享室(	調理	室)	21回		8.8%
娯	}	枈		室	189回		78.8%	発	達	相	談	室	126回		52.5%
介	護 予	防	室	1	224回		93.3%	相		談		室	2回		0.8%
介	護 予	防	室	2	87回		36.3%	2	7		計	+	1,047回		

- (2) 地域福祉センターいわま
- ①利用延人数及び利用団体数

			利用延人数	団 体 数				利用延人数	団 体 数
ボラ	ンティ	ィア	1,775人	206団	社		協	737人	52団
支	部 社	協	0人	0団	親	子	通園	12人	3団
団		体	0人	0団	就夠	<b>学継</b>	続B型	1,542人	138団
	区		0人	0団	いら	きりノ	き通所	3,601人	192団
そ	の	他	16人	2団					
行		政	3,330人	57団	合	•	計	11,013人	650団

②部屋使用回数及び稼働率 (開館日は、土・日曜日及び祝日、年末年始を除く毎日)

開業日数:240日

	部	屋		使用回数	稼 働 率		部		屋		使用回数	稼 働 率
図	書		室	48回	20.0%	ボ	ラン	ケ	ィア	室	107回	44.6%
集	会		室	78回	32.5%	口		ピ		_	2回	0.8%
相	談		室	69回	28.8%	栄	養	実	習	室	36回	15.0%
和			室	205回	85.4%	健	康	教	育	室	0回	0%
検	察室	1 •	2	34回	14. 2%							
指	導		室	4回	1.7%	合				計	583回	

#### 21. 障害者就労継続支援B型事業

在宅の心身障がい者が通所により、日常生活に必要な社会訓練や作業訓練を行い、生活への適応と 生きがいを高めていきます。

	名 称		たけのこ	あおぞら		
	利用者数		14人	8人		
		<b>A</b>	2人	1人		
	療育手帳級別	Α	8人	3人		
		В	4人	2人		
内訳		С	0人	2人		
八百	良体陪宝老	2級	0人	1人		
	身体障害者	3級	1人	0人		
		4級	0人	1人		
	開所日数		236 日	236 日		
	退所者		1人	0人		
			週5日 (月曜日~金曜日)			
	内 容	ř	午前9時30分~午後3時30分			
			作業支援を中心に,各種事業及びし	レクリエーションの実施, 社会参加		

<sup>\*</sup>療育·身体障害者手帳両保持者有

## V. 介護予防·日常生活支援総合事業

#### 22. 通所型サービス「いきいき通所事業」

ひとり暮らしや外出する機会が少ない高齢者を対象に、日常生活の孤独感解消や自立した生活を促進し、高齢者の生きがいづくりと介護予防を支援することを目的として、専門性及び身体介護を伴わない通所型サービスを提供します。

			笠 間	友 部	岩 間	
利	用延	人数	3,348 人	2,456 人	3,504 人	
開	催	月	火から金曜日	火から金曜日	火から金曜日	
実	施	日数	194 日	194 日	194 日	
地			大橋, 箱田, 稲田, みなみ	大原, 宍戸, 友二小, 友部小, 北川根	A, B, C, Dコース	
主	なサー	-ビス	<ul><li>・送迎・健康チェック・優</li></ul>	<b>津康体操・趣味活動・食事</b>	・レクリエーション	
主	な	事業	講話,ヤクルト健康講話・健康体操,シルバーリハ	ビリ体操,スクエアステッ ランティア等による)	:活講話, 防火・防災・防犯プ, ヨガ	

#### 23. 訪問型サービス「ふれあいサポート事業」

要支援者及び介護予防対象者に対し、身体介護を含まない生活支援を行い安心して日常生活を過ごすことができるよう支援します。

#### ①活動内容

清掃・調理・買い物代行・ゴミ出し

#### ②ふれあいサポート利用延人数

	笠 間	友 部	岩間	合 計
45-60分	161人	428人	94人	683人
45分未満	98人	104人	78人	280人

## VI. 介護保険事業·障害者自立支援事業

介護保険サービス、障害福祉サービス提供による収入で介護保険事業所を運営しています。介護認定を受けている方に、ケアプランの作成、訪問介護、訪問入浴のサービスを提供します。

## 24. 居宅介護支援事業

	介護度別利用実人数								
	事業対象	支1	支2	介1	介2	介3	介4	介5	計
4月	1人	18人	51人	100人	121人	71人	49人	23人	434人
5月	2人	17人	47人	103人	123人	76人	46人	17人	431人
6月	2人	16人	48人	104人	127人	76人	46人	18人	437人
7月	3人	18人	47人	106人	120人	79人	50人	20人	443人
8月	3人	17人	47人	105人	119人	76人	55人	21人	443人
9月	4人	15人	42人	104人	120人	83人	54人	21人	443人
10月	5人	15人	34人	107人	124人	80人	51人	19人	435人
11月	5人	15人	36人	114人	124人	85人	49人	17人	445人
12月	5人	15人	30人	115人	124人	83人	46人	21人	439人
1月	5人	15人	27人	111人	125人	77人	49人	18人	427人
2月	5人	13人	29人	111人	127人	79人	45人	18人	427人
3月	5人	12人	25人	110人	123人	81人	41人	21人	418人
計	45人	186人	463人	1290人	1477人	946人	581人	234人	5222人
平均	4人	15人	38人	108人	123人	79人	48人	20人	435人

## 25. 訪問介護事業

<u> </u>	וונייונים	攻于不									
	介護度別利用実人数								計用口料	±+88 n+:88	
	事業対象	支1	支2	介1	介2	介3	介4	介5	計	訪問回数	訪問時間
4月	7人	16人	40人	31人	37人	12人	8人	6人	157人	1, 538	1, 446
5月	9人	16人	38人	31人	36人	12人	8人	7人	157人	1, 513	1, 387
6月	9人	15人	36人	31人	33人	13人	10人	7人	154人	1, 454	1, 349
7月	10人	13人	39人	33人	31人	14人	12人	6人	158人	1, 604	1, 484
8月	9人	11人	39人	33人	29人	15人	13人	6人	155人	1, 446	1, 330
9月	9人	12人	38人	35人	31人	13人	13人	7人	158人	1, 458	1, 349
10月	10人	13人	35人	36人	31人	13人	12人	7人	157人	1, 552	1, 444
11月	10人	12人	33人	36人	32人	14人	13人	6人	156人	1, 476	1, 381
12月	10人	14人	30人	36人	34人	12人	13人	7人	156人	1, 445	1, 356
1月	11人	15人	29人	35人	34人	14人	13人	8人	159人	1, 380	1, 306
2月	11人	14人	27人	36人	37人	11人	14人	5人	155人	1, 352	1, 287
3月	11人	14人	29人	36人	37人	14人	14人	4人	159人	1, 431	1, 360
計	116人	165人	413人	409人	402人	157人	143人	76人	1,881人	17, 649	16, 479
平均	10人	14人	34人	34人	34人	13人	12人	6人	157人	1, 470	1, 373

## 26. 訪問入浴介護事業

	介護度別利用実人数						
	介1	介2	介3	介4	介5	計	利用延人数
4月	1人	0人	2人	7人	7人	17人	76人
5月	1人	0人	2人	7人	6人	16人	84人
6月	1人	0人	2人	7人	6人	16人	78人
7月	0人	0人	3人	6人	8人	17人	82人
8月	0人	0人	2人	5人	8人	15人	67人
9月	0人	0人	2人	6人	8人	16人	67人
10月	0人	0人	3人	4人	8人	15人	74人
11月	0人	0人	3人	4人	10人	17人	78人
12月	0人	1人	3人	4人	9人	17人	73人
1月	0人	1人	1人	5人	9人	16人	64人
2月	0人	1人	1人	3人	8人	13人	60人
3月	0人	1人	0人	2人	10人	13人	60人
計	3人	4人	24人	60人	97人	188人	863人
平均	0人	1人	2人	5人	8人	16人	72人

## 27. 自立支援居宅介護事業

障害者自立支援事業

障がいのある方へ、訪問介護員による身体・家事等のサービスを提供します。

	利用実人数	利用時間
4月	49人	695時間
5月	47人	673時間
6月	43人	601時間
7月	43人	693時間
8月	42人	584時間
9月	45人	604時間
10月	45人	643時間
11月	43人	574時間
12月	43人	570時間
1月	43人	583時間
2月	44人	579時間
3月	41人	590時間
合計	528人	7,389時間